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Wstęp 

1. Przedmiot i cel konsultacji: 

Przedmiot konsultacji: badanie ankietowe dotyczące jakości życia w mieście, realizowane jest w ramach 

projektu, pn. Opoczno 2.0 – nowe otwarcie: Opoczno – bezpieczny ekologicznie regionalny ośrodek 

przedsiębiorczości o rozpoznawalnej marce i silnym poczuciu tożsamości lokalnej mieszkańców” 

finansowanego w ramach Programu „Rozwój Lokalny” ze środków Norweskiego Mechanizmu Finansowego 

2014-2021. 

Cel konsultacji: poznanie opinii mieszkańców z jakości życia w mieście. 

2. Informacja o komórce organizacyjnej Urzędu Miejskiego w Opocznie odpowiedzialnej za przeprowadzenie 

konsultacji: 

Zespół ds. Rozwoju Społeczno-Gospodarczego 

3. Przebieg konsultacji, w tym czas ich trwania: 

Konsultacje były prowadzone w okresie od dnia 22 kwietnia 2024 r. do dnia 5 maja 2024 r. na dedykowanej 

stronie internetowej - platformie konsultacyjnej pod adresem: https://konsultacje.um.opoczno.pl/ 

W toku konsultacji wypełniono 115 ankiet, a ich wyniki wskazane zostały w części „2. Wyniki” 

5. Zastosowane formy uzyskiwania opinii uczestników konsultacji: 

Udostępniono możliwość wypowiedzenia się w kwestii jakości życia w mieście. 

Ankieta składała się z 20 pytań, z czego: 

a) pytanie 1 dotyczyło ogólnych warunków życia mieszkańców w Opocznie w ciągu ostatnich 5 lat; 

b) pytanie 2 dotyczyło  oceny warunków życia w Opocznie w kilku obszarach w skali od 1  

do 6;  

c) pytanie 3 polegało na wskazaniu trzech określeń, z którymi kojarzy się Opoczno; 

d) pytanie 4 polegało na wskazaniu maksymalnie trzech najważniejszych obecnie wyzwań stojących przed 

Opocznem; 

e) pytanie 5 polegało na wybraniu trzech głównych kierunków rozwoju miasta za 10 lat; 

f) pytanie 6, 7, 8, 9, 10 i 11 dotyczyło opinii na temat swojego osiedla; 

g) pytanie 12 i 13 polegało na ocenie w skali od 1 do 6 porządku (czystości) w swojej okolicy oraz utrzymania 

ulic i chodników; 

h) pytanie 14 dotyczyło oszczędzania energii i dbania o środowisko;  

i) pytanie 15 polegało na ocenie zbiórki odpadów w skali od 1 do 6; 

j) pytanie 16 dotyczyło wskazania udogodnień oszczędzania energii swojego domu/mieszkania;  

k) pytanie 17 dotyczyło przemieszczania się po Opocznie; 

l) pytanie 18 i 19 polegało na wskazaniu informacji na temat posiadanych samochodów  

i rowerów w swoim gospodarstwie domowym; 

m) pytanie 20 dotyczyło stopnia zadowolenia z tempa i jakości załatwiania spraw urzędowych;  

n) na końcu zawarta była metryczka oraz miejsce zamieszkania.  

 

Pytania miały charakter otwarty i zamknięty. 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://konsultacje.um.opoczno.pl/


Wyniki  

1. Badania ankietowe 

 

Badania ankietowe były prowadzone w formie elektronicznej w dniach od 22 kwietnia do 5 maja 2024 r.,   

w związku z realizacją projektu „Opoczno 2.0 - nowe otwarcie…”  

w ramach Programu „Rozwój Lokalny”, współfinansowanego ze środków Norweskiego Mechanizmu 

Finansowego 2014 – 2021. 

Celem badania było poznanie opinii mieszkańców na temat jakości życia w mieście.  

W ankiecie mogli wziąć udział wszyscy zainteresowani mieszkańcy Opoczna.  

 

Osoby biorące udział w badaniu ankietowym zostały poproszone o odpowiedź na temat ogólnych warunków 

życia mieszkańców w Opocznie w ciągu ostatnich 5 lat.  
 
1. Czy Twoim zdaniem, ogólne warunki życia mieszkańców w Opocznie w ciągu ostatnich 5 lat: 

 

Zdecydowana większość osób, które wypełniły ankietę uważa, że ogólne warunki mieszkańców w Opocznie  

w ciągu ostatnich 5 lat trochę się poprawiły.  

 

Odpowiedź Procent Liczba odpowiedzi 

1 - bardzo się pogorszyły 10,87% 10 

2 - trochę się pogorszyły 11,96% 11 

3 - pozostały bez zmian 13,04% 12 

4 - nie wiem/trudno powiedzieć 6,52% 6 

5 - trochę się poprawiły 42,39% 39 

6 - bardzo się poprawiły 15,22% 14 

Razem 100% 92 

Źródło: Opracowanie własne. 

 

Średnia ocena ogólnych warunków życia mieszkańców w Opocznie w ciągu ostatnich 5 lat w skali od 1 do 6 

wynosi: 4,0. 
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3 - pozostały bez zmian
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Nawiązując do pytania poprzedniego, w kolejnym pytaniu ankietowani zostali poproszeni o ocenę warunków 

życia w Opocznie w kilku obszarach w skali od 1 do 6.  

 

2. Oceń warunki życia w Opocznie w kilku obszarach w skali od 1 do 6, gdzie 1 oznacza bardzo niską 

ocenę, a 6 bardzo wysoką ocenę. Prosimy o zaznaczenie odpowiedzi stawiając znak „X” przy wybranym 

stwierdzeniu. 
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Na podstawie otrzymanych odpowiedzi wśród 92 ankietowanych, warunki życia w Opocznie oceniane są 

zgonie z poniższą tabelą: 

 

 

 

Lp. 

 

 

Odpowiedzi 

 

 

Średnia 

ocen 

Liczba odpowiedzi [os] 

Procent [%] 

1 -

bardzo 

niska 

ocena 

2 - 

niska 

ocena 

3 - 

trochę 

niska 

4 - 

dobra 

ocena 

5 - 

dobra 

ocena 

6 - 

bardzo 

wysoka 

ocena 

1. Dostęp do obiektów 

i terenów sportu i 

rekreacji 

3,7  8 7 16 40 17 4 

8,70% 7,61% 17,39% 43,48% 18,48% 4,35% 

2. Jakość komunikacji 

publicznej 
3,3 8 13 23 39 6 3 

8,70% 14,13% 25,00% 42,39% 6,52% 3,26% 

  3. Warunki 

przemieszczania się 

samochodem (stan 

dróg, płynność ruchu, 

możliwości dojazdu, 

parkowania) 

 

3,4  

8 10 22 43 7 2 

 
8,70% 

 
10,87% 

 
23,91% 

 
46,74% 

 
7,61% 

 

2,17% 

4. Warunki 

przemieszczania się 

rowerem 

3,1 9 22 20 33 6 2 

9,78% 23,91% 21,74% 35,87% 6,52% 2,17% 

 

  5. 

Warunki do 

przemieszczania się 

pieszo (stan i czystość 

chodników, 

bezkolizyjność z 

rowerzystami, 

bezpieczeństwo na 

przejściach dla 

pieszych) 

 

 

3,8 

  

 

4  

 
7 

 
23 

 
33 

 
20 

 
5 

4,35% 7,61% 25,00% 35,87%  21,74% 5,43%  

6. Poziom 

bezpieczeństwa w 

mieście 

3,8 5 3 20 46 12 6 
 

5,43% 3,26% 21,74% 50,00% 13,04% 6,52% 

  7. Warunki działania 

przedsiębiorstw 

(łatwość w zakładaniu 

i prowadzeniu 

działalności, 

przychylność władz 

miasta itp.) 

3,4 12 10 21 32 14 3 

13,04% 10,87% 22,83% 34,78% 15,22% 3,26% 

8. Rynek pracy (m.in. 

możliwości 

znalezienia pracy) 

2,3 27 26 26 8 4 1 

29,35% 28,26% 28,26% 8,70% 4,35% 1,09% 

9. Czystość i estetyka 

miasta 
3,6 10 7 16 42 15 2 

10,87% 7,61% 17,39% 45,65% 16,30% 2,17% 

10. Stan ogólnie 

pojmowanego 

środowiska 

naturalnego 

3,4 7 13 25 32 12 3 

7,61% 14,13% 27,17% 34,78% 13,04% 3,26% 

 11. Ilość i stan terenów 

zielonych (parki, 

skwery, zieleńce, 

tereny otwarte itp.) 

 

2,9 

  

14 20 30 20 5 3 

15,22% 21,74% 32,61% 21,74% 5,43% 3,26% 



 12. Dostęp do usług 

oświatowych dla 

dzieci (szkoły, żłobki, 

przedszkola) 

 

3,8  

1 12 15 45 14 5 

1,09% 13,04% 16,30% 48,91% 15,22% 5,43% 

13. Dostęp do usług 

medycznych (szpitale, 

przychodnie) 

 

2,6  

19 25 27 15 6 0 

20,65% 27,17% 29,35% 16,30% 6,52% 0,00% 

 14. Jakość usług w 

urzędach, instytucjach 

i innych jednostkach 

administracyjnych 

 

3,4  

8 16 15 42 9 2 

8,70% 17,39% 16,30% 45,65% 9,78% 2,17% 

 15. Oferta usług kultury, 

takich jak kina, teatry, 

koncerty, wystawy itp. 

 

3,4  

11 14 21 28 12 6 

11,96% 15,22% 22,83% 30,43% 13,04% 6,52% 

Źródło: Opracowanie własne 

 

Średnia ocena warunków życia na podstawie wszystkich odpowiedzi w skali od 1 do 6 wynosi: 3,33. 

 

 

W pytaniu 3 poproszono ankietowanych o podanie trzech określeń, z którymi kojarzy się Opoczno. 

 

3. Proszę wskazać trzy określenia, z którymi kojarzy Ci się Opoczno? 

Na podstawie otrzymanych odpowiedzi wśród 92 ankietowanych, poniżej w tabeli przedstawiono określenia, 

które kojarzą się z Opocznem: 

Odpowiedź Procent Liczba odpowiedzi 

**""" 0,38% 1 

,, 0,38% 1 

,,, 0,38% 1 

........................ 0,38% 1 

.............................. 0,38% 1 

.................................. 0,38% 1 

Bardzo drogie opłaty za mieszkanie, 0,38% 1 

Basen 0,75% 2 

Bez zmian od lat 0,38% 1 

Bezpicznie i czysto 0,38% 1 

Bezpieczne miasto 0,38% 1 

Bezpiecznie 0,38% 1 

Bezrobocie  1,50% 4 

Bieda  0,75% 2 

Bieda/Bezrobocie 0,38% 1 

bigoteria 0,38% 1 

Bogaty repertuar kinowy i nie tylko. 0,38% 1 

Brak bezpieczeństwa  0,38% 1 



Brak dostępu do sztuki 0,38% 1 

Brak miejsc do spotkania młodzieży 0,38% 1 

brak miejsc do wypoczynku 0,38% 1 

Brak parku 0,38% 1 

Brak perspektyw  0,38% 1 

Brak perspektyw dla młodych 0,75% 2 

brak pracy 1,50% 4 

Brak pracy lub po znajomości  0,38% 1 

Brak sklepów typu obi 0,38% 1 

Brak terenów zielonych 0,38% 1 

Brudno na chodnikach i wokół koszyka ławek.  0,38% 1 

Ceramika 1,13% 3 

Ceramika Opoczno 1,88% 5 

Ceramika Opoczno Termoton 0,38% 1 

Ceramila 0,38% 1 

cisza 0,75% 2 

Czwartkowe zakupy na targu  0,38% 1 

Dobre jedzenie - lokalni przedsiębiorcy wędlin 0,38% 1 

dom 1,13% 3 

dom rodzinny 0,38% 1 

Drzewiczka 0,38% 1 

Dużo zieleni 0,38% 1 

Dyskryminacja w przedszkolu i integracyjnym nr 8,  0,38% 1 

folklor 7,89% 21 

Folklor opoczyński 0,38% 1 

głupota ludzka 0,38% 1 

Inwestycyjne 0,38% 1 

K S Ceramika opoczno 0,38% 1 

Kameralne 0,38% 1 

Klub sportowy  0,38% 1 

Koń 0,38% 1 

Konan 0,38% 1 

Koncerty  0,38% 1 

Kościół Świętego Bartłomieja  0,38% 1 



kultura ludowa 0,75% 2 

ludowość 0,38% 1 

markety 0,38% 1 

mała ojczyzna  0,38% 1 

Małe 0,38% 1 

małe miasto 0,38% 1 

Małe miasto i wszędzie blisko 0,38% 1 

Małe miasto wszędzie blisko 0,38% 1 

Mdk 0,75% 2 

miasto 0,38% 1 

Miasto emerytów  0,38% 1 

Miasto starszych osób  0,38% 1 

Mili ludzie  0,38% 1 

Moje Miasto rodzinne 0,38% 1 

Mordownia 0,38% 1 

Muzeum 0,38% 1 

Nie ma już takich 1,13% 3 

Nie ma pracy dla kobiet po 50 tce. 0,38% 1 

Nie rozwija się  0,75% 2 

Nieład 0,38% 1 

Niski poziom nauczania, brak ćwiczeń w szkole  0,38% 1 

Nuda 0,75% 2 

Para wszędzie za minimalną krajową  0,38% 1 

Paradise 0,38% 1 

Pasieka opoczyński 0,38% 1 

pegaz 11,28% 30 

Pegaz - koń 0,38% 1 

Pis 1,13% 3 

PiS          0,38% 1 

Pisiory  0,38% 1 

Plecy 0,38% 1 

Plytki  2,26% 6 

Poseł Telus 0,38% 1 

Powstają sklepy a nie zakłady pracy  0,38% 1 



praca 0,38% 1 

Przyjazne 0,38% 1 

Puste 0,38% 1 

płyka 0,38% 1 

Płytka 0,38% 1 

Płytka ceramiczna 0,38% 1 

Płytki  6,39% 17 

płytki ceramiczne 5,64% 15 

Płytki, które niestety niedługo upadną  0,38% 1 

robert 0,38% 1 

rodzina 0,38% 1 

Rodzinne 0,38% 1 

Rodzinne miasto 0,38% 1 

Rodzinnie 0,38% 1 

rozwój  0,38% 1 

Rozwój tylko centrum Opoczna 0,38% 1 

rudy 0,38% 1 

Sentymentalne 0,38% 1 

Śmieci  0,38% 1 

Smog 0,75% 2 

Spokoj 1,50% 4 

Spokojne 0,38% 1 

Sport 0,38% 1 

sportowcy - m.in. Pani Panfil 0,38% 1 

stan umysłu 0,38% 1 

słaba aktywność wladz miasta 0,38% 1 

Słaby rozwój  0,38% 1 

Targowisko  0,38% 1 

telus 0,38% 1 

Tradycja 0,38% 1 

tradycja i folklor 0,38% 1 

Tramblanka 1,88% 5 

Twórczość ludowa 0,38% 1 

Wolny czas 0,38% 1 



Wyludniające się miasto 0,38% 1 

Wyludnianie  0,38% 1 

Wyludnienie 0,38% 1 

Wymiera 0,75% 2 

Z brudnymi ulicami, szczególnie ulicą Biernackuego, która 

nie była zamiatana chyba od roku. Wstyd, że osoby 

odpowiadające za to nie wywiązują się że swoich 

obowiązków służbowych.  

0,38% 1 

Z niczym  0,38% 1 

żabson 0,75% 2 

żabson i kuban 0,38% 1 

Zabytki  0,38% 1 

Zalew 1,50% 4 

Zalew opoczyński 0,38% 1 

zamek 0,38% 1 

zanieczyszczone powietrze 0,38% 1 

Zaścianek 0,38% 1 

zaścianek intelektualny  0,38% 1 

Zaściankowość 0,38% 1 

Zawyżone ceny towarów, usług nieatrakcyjne warunki 

zarobkowania 

0,38% 1 

Zespół Tramblanka 0,38% 1 

Znajomości  0,75% 2 

znani muzycy 0,38% 1 

Zyczliwe 0,38% 1 

łatwy dostęp do kultury  0,38% 1 

Razem 100% 266 

Źródło: Opracowanie własne. 

 

W następnym pytaniu poproszono mieszkańców o wskazanie najważniejszych obecnie wyzwań stojących 

przed Opocznem.  

 

4. Jakie Twoim zdaniem są najważniejsze obecnie wyzwania stojące przed Opocznem? Proszę wymienić 

maksymalnie trzy. 

Na podstawie otrzymanych odpowiedzi wśród 92 ankietowanych, poniżej w tabeli przedstawiono 

najważniejsze obecnie wyzwania stojące przed Opocznem:  

 



Odpowiedź Procent Liczba odpowiedzi 

,,, 1,26% 3 

adaptacja do zmian klimatu 0,42% 1 

Alternatywny wyjazd z miasta w kierunku Radomia czy 

Żarnowa 

0,42% 1 

Audyt wszystkich przedsiębiorstw publicznych i placówek 

oświatowych, zatrudnienie ludzi kompetentnych  

0,42% 1 

Bezpieczeństwo 0,84% 2 

Bezpieczne miasto 0,42% 1 

Bezrobocie 0,84% 2 

Bezrobocie, 0,42% 1 

Bloki tanie czynsze. 0,42% 1 

Bogatsze życie kulturalne 0,42% 1 

Brak dużych terenów zielonych dostępnych w mieście 0,42% 1 

brak miejsc pracy dla osób z wyższym wykształceniem - 

bardzo ważne jest dobre skomunikowanie z 

Piotrkowem/Łodzią/Kielcami, bo w Opocznie są marne na 

powstanie biurowców, stąd zapewnijmy mieszkańcom 

lepszy dojazd do takich ośrodków pracy.  

0,42% 1 

brak mieszkań 0,42% 1 

Brak perspektyw dla młodych  0,42% 1 

brak pracy 0,42% 1 

Brak zintegrowanych ścieżek rowerowych w mieście 0,42% 1 

Bud. mieszkaniowe 0,42% 1 

Budowa dróg na nowych osiedlach 0,42% 1 

Budowa i renowacja nowych budynków mieszkalnych  0,42% 1 

Budowa mieszkań  0,42% 1 

Budowa mieszkań komunalnych 0,42% 1 

Budowa mieszkań socjalnych  0,42% 1 

Budowa mostów 0,42% 1 

budowa śćerzek rowerowych 0,42% 1 

coraz mniej ludzi młodych 0,42% 1 

Czyste powietrze 0,84% 2 

Czystość  0,42% 1 

dalszy rozwój  0,42% 1 

Dobra opieka zdrowotna 0,42% 1 



Dostęp do służby zdrowia 0,42% 1 

Dostępność i kompetencje urzędów i urzędników  0,42% 1 

Dostępność pracy 0,42% 1 

dostępność tanich mieszkań 0,42% 1 

Droga rowerowa do Spały  0,42% 1 

Drogi 1,26% 3 

Drogi, lampy ( które świecą w nocy)  0,42% 1 

Drogie nieruchomosci 0,42% 1 

Infrastruktura miasta 0,42% 1 

infratruktura wypoczynkowa 0,42% 1 

INWESTYCJĘ  0,84% 2 

Jakość dróg  0,42% 1 

Jakość powietrza  0,42% 1 

kanalizacja 0,42% 1 

Komunikacja  0,84% 2 

Koniec z obsadzaniem „swoich ludzi na stołkach”  0,42% 1 

Kopera 0,42% 1 

Kosc 0,42% 1 

KOSNO 0,42% 1 

Kultura i rozrywka 0,42% 1 

Lepsza jakość dostania się do przychodni 0,42% 1 

Lepsza komunikacja np na opoczno poludnie 0,42% 1 

Lepsze oświetlenie dróg np droga od partyzantów do 

przemyslowej 

0,42% 1 

Malejąca liczba mieszkańców  0,42% 1 

miasto antymłodzieżowe, brak miejsc które by przyciągnęły 

młodych, słabo to wygląda kiedy większość studentów 

jedynie gdzie może spotkać się to przy pijalni alkoholu  

0,42% 1 

Miejsca pracy 2,52% 6 

Miejsca pracy /oferta kulturalno - sportowa 0,42% 1 

miejsca wypoczynku 0,42% 1 

Miejsce dla młodzieży  0,42% 1 

Mieszkalnictwo 0,42% 1 

Mieszkania 0,42% 1 

Mieszkanie  0,42% 1 



modernizacja terenu wokół stadionu sportowego, budowa 

dróg ekspresowych łączących Kielce z Łodzią  

0,42% 1 

Muzeum 0,42% 1 

Nic się tutaj nie dzieje 0,42% 1 

Niewiem 0,42% 1 

Nowa wladza 0,84% 2 

Nowa władza  0,42% 1 

Nowe drogi 0,42% 1 

Nowe firmy 0,42% 1 

Nowe miejsca pracy 0,84% 2 

Nowe zakłady pracy 0,42% 1 

obiekty sportowe praktycznie zamknięte i niedostępne dla 

zwykłych mieszkańców opoczna, trzeba to poprawic 

0,42% 1 

Obniżenie cen życia  0,42% 1 

ochrona środowiska 0,42% 1 

odpływ młodych ludzi 0,42% 1 

Opieka seniorow 0,42% 1 

Otwarcie jednostek kulutralnych na organizację 

pozarządowe. 

0,42% 1 

Otworzyć nowe zakłady  0,42% 1 

Parki i tereny zielone  0,42% 1 

Pogodzić lub namówić Tomka i Michała do współpracy 

jeden ma pomysły drugi szanuje ludzi 

0,42% 1 

Poprawa czystości miasta 0,42% 1 

Poprawa dróg 0,84% 2 

Poprawa jakości dróg 0,42% 1 

poprawa jakości powietrza 0,42% 1 

poprawa jakości usług w służbie zdrowia 0,42% 1 

Poprawa płynność ruchu drogowego, możliwości dojazdu i 

parkowania 

0,42% 1 

poprawa rynku mieszkaniowego 0,42% 1 

poprawa rynku pracy 0,84% 2 

Poprawa stanu dróg  0,42% 1 

poprawa stanu dróg, chodników,  0,42% 1 

poprawić stan dróg i chodników 0,42% 1 

poprawienie atrakcyjności rynku pracy 0,42% 1 



Poprawienie rozrywek w mieście  0,42% 1 

Posprzątanie terenów zielony. 0,42% 1 

Powiększenie ilości terenów zielonych 0,42% 1 

Powstanie miejsc kultury,zabawy 0,42% 1 

Powstawanie przedsiębiorstw 0,42% 1 

pozyskiwanie przedsiębiorstw 0,42% 1 

praca 2,52% 6 

praca dla ludzi a nie tylko sklepy 0,42% 1 

Problem z usługami medycznymi trzeba gdzieś jechac 0,42% 1 

Propozykcje kultury  0,42% 1 

Przeciwdziałanie smogowi 0,42% 1 

Przestanie zatrudniana w urzędach osób po rodzinie oraz 

znajomych  

0,42% 1 

Przyciągnięcie większej liczby inwestorów.  0,42% 1 

Psy puszczane przez właścicieli bez kagancow bez smyczy, 

które zagrażają przechodnią.  

0,42% 1 

Realizacja zadań poprzedniego burmistrza  0,42% 1 

Realizacje kolejnych inwestycji 0,42% 1 

Remonty drog 0,42% 1 

remonty ulic 0,42% 1 

Rewitalizacja starego miasta (+ Budynek starego dworca) 0,42% 1 

Rozbudowa dróg 0,42% 1 

rozbudowa monitoringu miejskiego, rozbudowa przystanku 

Opoczno Południe,  

0,42% 1 

rozbudowa ścieżek rowerowych 0,42% 1 

Rozwijać sport i rekreacje 0,42% 1 

Rozwinięcie rynku pracy  0,42% 1 

Rozwój  0,84% 2 

Rozwój inwestycji wraz z zatrzymaniem młodzieży w 

mieście 

0,42% 1 

Rozwój miasta 0,42% 1 

Rozwój przedsiębiorczości i poprawa rynku pracy 0,42% 1 

Rozwój rynku pracy 0,42% 1 

Rozładowanie korkœw 0,42% 1 

Rynek pracy  0,84% 2 



Ścieżki rowerowe  2,10% 5 

seniorzy 0,42% 1 

spadek liczby ludności 0,42% 1 

spełnić obietnice inwestycyjne 0,42% 1 

Sport 0,84% 2 

Sprowadzenie przemysłu do miasta 0,42% 1 

starzenie się mieszkańców 0,42% 1 

starzenie się społeczeństwa 0,42% 1 

Stworzenie miejsc pracy  0,42% 1 

stworzenie miejsc pracy dla młodych 0,42% 1 

Stworzenie miejsc pracy. 0,42% 1 

Stworzenie rynku pracy 0,42% 1 

Stworzenie ścieżek rowerowych wokół miasta 0,42% 1 

Szpital 0,42% 1 

Słaby rynek pracy 0,42% 1 

Tereny rekreacyjne  0,42% 1 

Tereny zielone 0,84% 2 

Transparentność przetargów  0,42% 1 

Trudności w znalezieniu pracy 0,42% 1 

Turystyka 0,42% 1 

tworzenie miejsc pracy dla młodych ludzi 0,42% 1 

Tworzyć miejsca pracy 0,42% 1 

Usługi na starym mieście puby i kawiarnie 0,42% 1 

utrzymanie poziomu bezpieczeństwa na obecnym stabilnym 

poziomie 

0,42% 1 

utworzenie przestrzeni przyjaznej dla mieszkańców 0,42% 1 

W tej ankiecie nie ma opcji aby zaznaczyć że mnie nie dany 

obszar nie obchodzi, skąd mam wiedzieć czy infrastruktura 

jest dobra dla osób niepełnosprawnych ? Nawet jak jest 

podjazd to może być za stromy itd.. 

0,42% 1 

Walka z podziałami społecznymi 0,42% 1 

więcej miejsc dla młodych  0,42% 1 

Więcej miejsc dla młodzieży  0,42% 1 

Więcej miejsc dla rodzin 0,42% 1 

Więcej miejsc dla seniorów  0,42% 1 



Więcej miejsc pracy  1,26% 3 

Więcej parków 0,42% 1 

Więcej perspektyw 0,42% 1 

Więcej policjantów na ulicach- progi dla szybkości  0,42% 1 

Więcej ścieżek rowerowych 0,42% 1 

Więcej sklepów, galeri  0,42% 1 

Więcej terenów zielonych parki przedewszystkim 0,42% 1 

Większy rynek pracy  0,42% 1 

Wsparcie dla lokalnych przedsiębiorców  0,42% 1 

Wybudowanie ścieżki rowerowej m.in wzdluz ulicy 

Inowlodzkiej do Bukowca.  

0,42% 1 

Wykupienie gruntów i wybudowanie prawdziwego parku 0,42% 1 

wymiana oświetlenia miasta na ledowe, rozbudowa ścieżek 

rowerowych, strefa dla biznesu( zakłady pracy);   

0,42% 1 

Wypoczynek 0,42% 1 

Wyrównanie szans w rozwoju dzieci szczególnie 

niepełnosprawnych  

0,42% 1 

Wyłączanie oswietlenie uliczne na jesieni  0,42% 1 

Wzbogacenie miasta o miejsca, w których ludzie będą 

mogli spędzać czas w weekendy  

0,42% 1 

Wzrost świadomości, kultury i inicjatywy społecznej  0,42% 1 

Właściwa identyfikacja i wykorzystanie potencjału miasta 0,42% 1 

Zachęcenie mieszkańców do pozostania w mieście lub 

powrotu 

0,42% 1 

zadbanie o czyste powietrze 0,42% 1 

Zadbanie o zabytki i starówkę miasta 0,42% 1 

Zalew  0,42% 1 

Zanieczyszczenie powietrza  0,42% 1 

Zapaść demograficzna I starzenie się opocznian 0,42% 1 

Zapewnienie miejsc pracy innych niz supermarkety 0,42% 1 

zapewnienie młodym mieszkancom gminy dostępu od 

żłobków, przedszkoli 

0,42% 1 

Zatrzymać młodych 0,42% 1 

Zatrzymanie młodzieży  0,42% 1 

Zatrzymanie młodzieży w mieście  0,42% 1 

Zatrzymanie młodziezy w Opocznie. 0,42% 1 



Zbudować most, i ogólnie pracować nad transportem 0,42% 1 

zdrowie 0,42% 1 

zieleń miejska 0,42% 1 

Zieleń w mieście  0,42% 1 

zieleń w mieście, w nocy rejon skały i gorzalkowa to istna 

spalarnia śmieci, ciężko się tam przemieszczać  

0,42% 1 

Zmiana Włodarza miasta 0,42% 1 

Zmniejszenie bezrobocia  0,84% 2 

Zmniejszenie zagranicznych korporacji, które wyniszczają 

polski biznes 

0,42% 1 

Zorganizowanie dużych terenów zielonych  0,42% 1 

zorganizowanie nowych miejsc pracy 0,42% 1 

Zrównoważony rozwój (mieszkania, rynek pracy, jakość 

usług, wzrost stopy życiowej mieszkańców) 

0,42% 1 

Zwiększenie ilości polskich sklepów  0,42% 1 

zwiększenie inwestycji 0,42% 1 

Zwiększenie kultury i sztuki  0,42% 1 

Zwiększenie miejsc parkingowych 0,42% 1 

Zwiększenie miejsc pracy 0,42% 1 

Zwiększenie oferty kulturalnej dla młodzieży. 0,42% 1 

Zwiększenie pensji zwykłym pracownikom, w spółkach 

miejskich a nie wszędzie najnizsza, a prezesi 10 krotność 

pensji pracownika 

0,42% 1 

Zwiększenie rynku pracy i nie przez budowanie nowych 

CH 

0,42% 1 

Zwiększyć atrakcyjność rynku pracy  0,42% 1 

Razem 100% 238 

Źródło: Opracowanie własne. 

 

 

 

 

 

 

 



Pytanie 5 dotyczyło trzech głównych kierunków rozwoju miasta za 10 lat. 

 

5. Wyobraź sobie Opoczno za 10 lat i wybierz trzy główne kierunki rozwoju miasta.  

 

22,45% ankietowanych jest zadania, że Opoczno jest miastem rodzin, 14,97% respondentów odpowiedziało, 

że Opoczno jest miastem biznesu, 14,29% mieszkańców uważa, że Opoczno jest zielonym, ekologicznym 

miastem. 

  

Odpowiedź Procent Liczba odpowiedzi 

a) Opoczno miastem kultury i sztuki 12,24% 18 

b) Opoczno miastem turystyki 5,44% 8 

c) Opoczno miastem biznesu 14,97% 22 

d) Opoczno miastem nauki 1,36% 2 

e) Opoczno miastem nowych technologii 10,20% 15 

f) Opoczno miastem dla rodzin 22,45% 33 

g) Opoczno ośrodkiem sportu 6,80% 10 

h) Opoczno zielonym, ekologicznym miastem 14,29% 21 

i) Opoczno miastem seniorów 8,84% 13 

j) Nie wiem 3,40% 5 

Razem 100% 147 

Źródło: Opracowanie własne. 
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W kolejnym pytaniu poproszono o wyrażenie opinii na temat swojego osiedla. 

 

6. Co sądzisz o swoim osiedlu? 

 

30,43% biorących udział w ankiecie odpowiedziało, że jego osiedle od lat się nie zmienia, 25,00% 

ankietowanych, uważa że jego osiedle to raczej dobre miejsce do życia. 

 

Odpowiedź Procent Liczba odpowiedzi  

1 - moje osiedle nie jest dobrym miejscem do życia 7,61% 7  

2 - jeśli będzie to możliwe, przeprowadzę się z tego 

osiedla 

13,04% 12  

3 - moje osiedle od lat się nie zmienia 30,43% 28  

4 - moje osiedle to raczej dobre miejsce do życia 25,00% 23  

5 - moje osiedle zmienia się w dobrym kierunku 11,96% 11  

6 - moje osiedle to dobre miejsce do życia 11,96% 11  

Razem 100% 92  

Źródło: Opracowanie własne. 

 

Średnia ocena na temat opinii o swoim osiedlu w skali od 1 do 6 wynosi: 3,6. 
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Pytanie 7 dotyczyło stopnia zadowolenia z poszczególnych usług i obiektów na osiedlu, w skali od 1 do 3.  

 

7. W jakim stopniu jesteś zadowolony z poszczególnych usług i obiektów na Twoim osiedlu? Prosimy o 

zaznaczenie odpowiedzi na skali od 1 do 3, gdzie: „1” – jestem niezadowolony/niezadowolona, „2” – nie 

mam zdania, „3” – jestem zadowolona/ zadowolony. 

 

 

Poniżej w tabeli przedstawiono stopień zadowolenia z poszczególnych usług i obiektów na osiedlach 

ankietowanych:  
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Lp. 

 

Odpowiedzi 

 

Średnia 

ocen 

Liczba odpowiedzi [os] 

Procent [%] 

1 - nie jestem 

zadowolony/a 

2-nie mam zdania 3 -  jestem 

zadowolony/a 

1. Dostępność do 

sklepów 

2,4 13 30 49 

14,13% 32,61% 53,26% 

2. Dostępność do 

kawiarni i restauracji 

1,6 55 21 16 

59,78% 22,83% 17,39% 

3. Ilość placów zabaw 

dla dzieci 

2,1 25 35 32 

27,17% 38,04% 34,78% 

4. Stan techniczny 

placów zabaw 

2,0 23 42 27 

25,00% 45,65% 29,35% 

5. Oświetlenie uliczne 2,0 30 34 28 

32,61% 36,96% 30,43% 

6. Bezpieczeństwo na 

drodze 

1,9 29 39 24 

31,52% 42,39% 26,09% 

7. Miejsca postojowe 

dla samochodów 

1,6 51 29 12 

55,43% 31,52% 13,04% 

8. Ilość terenów 

zielonych (parki, 

zieleńce, skwery) 

1,8 46 23 23 

50,00% 25,00% 25,00% 

9. Dostępność do 

komunikacji 

publicznej 

1,8 34 38 20 

36,96% 41,30% 21,74% 

10. Ilość ścieżek 

rowerowych 

1,5 56 24 12 

60,87% 26,09% 13,04% 

11. Stan techniczny 

chodników 

2,0 29 35 28 

31,52% 38,04% 30,43% 

12. Dostępność  do 

miejsc opieki nad 

dziećmi (żłobki, 

przedszkola) 

2,0 26 36 30 

28,26% 39,13% 32,61% 

13. Dostępność do szkół 2,3 16 32 44 

17,39% 34,78% 47,83% 

14. Dostępność miejsc 

do spędzania czasu 

dla młodzieży 

1,4 60 24 8 

65,22% 26,09% 8,70% 

15. Wydarzenia 

kulturalne 

1,8 46 23 23 

50,00% 25,00% 25,00% 

16. Udogodnienia dla 

osób starszych i 

niepełnosprawnych 

1,7 39 45 8 

42,39% 48,91% 8,70% 



17. Dostępność do 

terenów 

rekreacyjnych 

1,7 44 29 19 

47,83% 31,52% 20,65% 

18. Obiekty sportowe 1,9 37 30 25 

40,22% 32,61% 27,17% 

Źródło: Opracowanie własne. 

 

Średnia ocena stopnia zadowolenia z poszczególnych usług i obiektów na osiedlu ankietowanych, w skali od 1 

do 3 wynosi: 1,87. 

 

W nawiązaniu do poprzedniego pytania poproszono respondentów o odpowiedź, co najbardziej przeszkadza 

mieszkańcom na swoim osiedlu.   

 

8. Co Ci najbardziej przeszkadza na Twoim osiedlu? (Można zaznaczyć więcej niż jedną odpowiedź) 

 

15,09% mieszkańców twierdzi, że przeszkadza im zamieszczenie/smog, 10,18% respondentom przeszkadza, 

zażywanie alkoholu w miejscu publicznym, 9,82% ankietowanych wskazało, że przeszkadza im 

nieprawidłowe parkowanie.   
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Odpowiedź Procent  Liczba odpowiedzi 

a) hałas uliczny 7,02%  20 

b) szpecenie ścian budynków 7,72%  22 

c) chuligaństwo i wandalizm 7,72%  22 

d) śmieci na ulicy 9,47%  27 

e) zanieczyszczenia/smog 15,09%  43 

f) nieprawidłowe parkowanie 9,82%  28 

g) zażywanie alkoholu w miejscu publicznym 10,18%  29 

h) niebezpieczny ruch drogowy 7,72%  22 

i) nierówne płytki na chodnikach 4,91%  14 

j) słabo dostępne i widoczne przejścia dla pieszych 5,61%  16 

k) rowerzyści na chodnikach 3,51%  10 

l) ograniczona dostępność komunikacji publicznej 5,96%  17 

Brak asfaltowych i oświetlenie ulicznego 0,35%  1 

brak dróg 0,35%  1 

Brak dróg, chodników i oświetlenia 0,35%  1 

Brak koszy na śmieci. 0,35%  1 

Brak miejsc do parkowania samochodów. 0,35%  1 

Brak parków skwerow terenów zielonych spacerowych 0,35%  1 

Brak terenów zielonych 0,35%  1 

dzwony kościoła, puszczane z głośników 0,35%  1 

fatalna nawieszchnia ulicy drzymały 0,35%  1 

Mało miejsc parkingowych 0,35%  1 

Nic szczególnego  0,35%  1 

Progi zwalniające 0,35%  1 

Straszna obłuda i polaryzacja społeczeństwa. Bez wspólnej wizji 

będzie ciężko wypozycjonować miasto w Mikroregionie ( 

opoczno i okoliczne powiaty) 

0,35%  1 

Wysokość opłat za mieszkanie 0,35%  1 

Źle oświetlenie dróg  0,35%  1 

Razem 100%  285 

Źródło: Opracowanie własne. 

 

 

 



W nawiązaniu do przedniego pytania poproszono o odpowiedź ankietowanych, czy czują się bezpiecznie na 

swoim osiedlu.   

 

9. Czy czujesz się bezpiecznie na Twoim Osiedlu? 

 

Z uzyskanych odpowiedzi wynika, że w większości mieszkańcy czują się raczej bezpiecznie na swoim osiedlu. 

Tylko 3,26% osób wskazało, że nie i chyba muszą przeprowadzić się z tego osiedla.  

 

Odpowiedź Procent Liczba 

odpowiedzi 

1 - zdecydowanie nie 3,26% 3 

2 - nie, chyba muszę przeprowadzić się z tego osiedla 3,26% 3 

3 -  raczej nie 8,70% 8 

4 - raczej tak 50,00% 46 

5 - tak, chyba, że coś się wydarzy złego 25,00% 23 

6 - zdecydowanie tak 9,78% 9 

Razem 100% 92 

Źródło: Opracowanie własne. 

 

Średnia ocena poczucia bezpieczeństwa swoim osiedlu w skali od 1 do 6 wynosi: 4,2. 
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Kolejne pytanie dotyczyło relacji sąsiedzkich jakie panują na osiedlu. 

  

10. Jakie relacje sąsiedzkie panują na osiedlu? 

 

29,35% badanych wskazało, że ludzie na osiedlu traktują się dobrze, 23,91% badanych twierdzi, że ludzie na 

osiedlu nie potrafią się zorganizować, żeby działać wspólnie w ważnych dla osiedla sprawach, a 19,57% 

ankietowanych odpowiedziało, że ludzie na osiedlu nie znają się zbyt dobrze.  

Odpowiedź Procent Liczba odpowiedzi 

1 - ludzie na osiedlu nie rozmawiają ze sobą 6,52% 6 

2 - ludzie na osiedlu nie znają się zbyt dobrze 19,57% 18 

3 -  ludzie na osiedlu nie potrafią się zorganizować, żeby działać 

wspólnie w ważnych dla osiedla sprawach 

23,91% 22 

4 - ludzie na osiedlu często ze sobą rozmawiają 17,39% 16 

5 - ludzie na osiedlu traktują się dobrze 29,35% 27 

6 - ludzie na osiedlu bardzo dobrze się znają 3,26% 3 

Razem 100% 92 

 

Źródło: Opracowanie własne. 

 

Średnia ocena relacji sąsiedzkich panujących na osiedlu w skali od 1 do 6 wynosi: 3,5. 

 

6,52%

19,57%

23,91%

17,39%

29,35%

3,26%

1 - ludzie na osiedlu nie rozmawiają ze sobą

2 - ludzie na osiedlu nie znają się zbyt dobrze

3 -  ludzie na osiedlu nie potrafią się zorganizować,
żeby działać wspólnie w ważnych dla osiedla
sprawach

4 - ludzie na osiedlu często ze sobą rozmawiają

5 - ludzie na osiedlu traktują się dobrze



W pytaniu 11 respondenci zostali poproszeni o wskazanie działań, jakie chcieliby wprowadzić na swoim 

osiedlu.  

 

11. Które z poniższych działań chciałbyś wprowadzić na swoim osiedlu? (Można zaznaczyć więcej niż 

jedną odpowiedź). 

 

29,23% ankietowanych wskazało na zorganizowanie wydarzenia dla sąsiadów, 27,69% respondentów 

odpowiedziało, że chcieliby wprowadzić na swoim osiedlu większą dbałość ze strony mieszkańców osiedla, 

natomiast 26,15% mieszkańców odpowiedziało, że chcieliby wprowadzić działania instytucji publicznych na 

rzecz poprawy bezpieczeństwa.  

 

Odpowiedź Procent Liczba odpowiedzi 

a) większa dbałość o zieleń ze strony mieszkańców osiedla 27,69% 36 

b) zorganizowanie wydarzenia dla sąsiadów 29,23% 38 

c) działania instytucji publicznych na rzecz poprawy 

bezpieczeństwa 

26,15% 34 

d) zorganizowanie spotkań lub zajęć ekologicznych. 13,08% 17 

budowa ulicy drzymały 0,77% 1 

Poprawa bezpieczeństwa ruchu drogowego 0,77% 1 

rada osiedla 0,77% 1 

Rada osiedlowa  0,77% 1 

Większa ilość miejsc do parkowania samochodów, poprawa stanu 

dróg lub określenie kierunku jazdy tak by zmiejszyć ryzyko kolizji 

0,77% 1 

Razem 100% 130 

Źródło: Opracowanie własne. 
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Inne



 

W kolejnym pytaniu ankietowani zostali poproszeni o ocenę porządku (czystości) w swojej okolicy. 

12. W skali od 1 do 6 jak oceniasz porządek (czystość) w Twojej okolicy? (Wybierz odpowiednią cyfrę). 

 

Większość badanych oceniła porządek w swojej okolicy w skali od 1 do 6 na 4.   

26,09% ankietowanych oceniło na 5, tylko 6,52% ankietowanych oceniło porządek w swojej okolicy źle.  

 

Odpowiedź Procent Liczba odpowiedzi 

1 źle  6,52% 6 

2 5,43% 5 

3 19,57% 18 

4 33,70% 31 

5 26,09% 24 

6 bardzo dobrze 8,70% 8 

Razem 100% 92 

Źródło: Opracowanie własne. 

 

Średnia ocena dot. porządku (czystości) w okolicy ankietowanych, na podstawie wszystkich odpowiedzi  

w skali o 1 do 6 wynosi: 3,9. 
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Pytanie 13 dotyczyło oceny utrzymania ulic i chodników.  

 

13. W skali od 1 do 6 jak oceniasz utrzymanie ulic i chodników? (Zakreśl odpowiednią cyfrę). 

 

29,35% ankietowanych oceniło utrzymanie ulic i chodników na 4, a 21,74% badanych oceniło na 5.  

 

Odpowiedź Procent Liczba odpowiedzi 

1 źle  11,96% 11 

2 16,30% 15 

3 11,96% 11 

4 29,35% 27 

5 21,74% 20 

6 bardzo dobrze 8,70% 8 

Razem 100% 92 

Źródło: Opracowanie własne. 

 

 

Średnia ocena dot. utrzymanie ulic i chodników, na podstawie wszystkich odpowiedzi w skali o 1 do 6 wynosi: 

3,6. 
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W następnym pytaniu ankietowani zostali zapytani o stopień oszczędzania energii i dbania  

o środowisko.  

 

14. W jakim stopniu starasz się oszczędzać energię i dbać o środowisko? 

 

Zdecydowana większość ankietowanych (75,00%) wskazała, że segreguje odpady, natomiast 18,48% 

badanych odpowiedziało, że spaceruje i jeździ na rowerze, a 5,43% kupuje produkty ekologiczne.  

 

Odpowiedź Procent Liczba odpowiedzi 

a) spaceruję i jeżdżę na rowerze 18,48% 17 

b) regularnie sprawdzam ciśnienie w oponach 0,00% 0 

c) segreguję odpady 75,00% 69 

d) kupuję produkty ekologiczne 5,43% 5 

e) nie dbam o środowisko 1,09% 1 

Razem 100% 92 

Źródło: Opracowanie własne. 

 

 

 

W 15 pytaniu ankietowani zostali poproszeni o ocenę zbiórki odpadów.  

 

15. W skali od 1 do 6 jak oceniasz zbiórkę odpadów? (Zakreśl odpowiednią cyfrę) 
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Inne



 

31, 52% mieszkańców oceniło zbiórkę odpadów na 4. Dobry poziom wskazało 29,35% badanych, a tylko 

3,26% oceniło zbiórkę odpadów na złym poziomie. 

 

Odpowiedź Procent Liczba odpowiedzi 

1 źle  3,26% 3 

2 8,70% 8 

3 16,30% 15 

4 31,52% 29 

5 29,35% 27 

6 bardzo dobrze 10,87% 10 

Razem 100% 92 

Źródło: Opracowanie własne. 

 

 

Średnia ocena dot. zbiórki odpadów, na podstawie wszystkich odpowiedzi w skali o 1 do 6 wynosi: 4,1.  
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W pytaniu 16 poproszono ankietowanych o wskazanie udogodnień oszczędzania energii  

w swoim domu/mieszkaniu. 

 

16. Które z poniższych udogodnień oszczędzania energii ma Twój dom/mieszkanie?  

 

30,39% biorących udział w ankiecie wskazało, że posiada izolację ścian, 13,81% mieszkańców ma 

zamontowane panele fotowoltaiczne,  a 12,71% badanych ma izolacje podłóg.  

 

Odpowiedź Procent Liczba odpowiedzi 

a) podwójne szyby/ dodatkowe okna 24,86% 45 

b) izolacja podłóg 12,71% 23 

c) izolacja ścian 30,39% 55 

d) zielony dach 0,55% 1 

e) fotowoltaika 13,81% 25 

f) pompa ciepła 6,08% 11 

g) brak 11,05% 20 

ogrzewanie elektryczne 0,55% 1 

Razem 100% 181 

Źródło: Opracowanie własne. 
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Kolejne 17 pytanie dotyczyło wskazania czym najczęściej mieszkańcy poruszają się po Opocznie.  

 

17. Jak najczęściej poruszasz się po Opocznie? 

 

Większość mieszkańców biorących udział w ankiecie (56,52%) wskazała, że porusza się po Opocznie 

samochodem, 35,87% osób odpowiedziało, że porusza się pieszo, natomiast  7,61% badanych postawiło na 

rower.  

 

Odpowiedź Procent Liczba odpowiedzi 

a) pieszo 35,87% 33 

b) rowerem 7,61% 7 

c) samochodem 56,52% 52 

d) komunikacją publiczną 0,00% 0 

e) motorem/skuterem 0,00% 0 

Razem 100% 92 

Źródło: Opracowanie własne. 
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Następne pytanie dotyczyło ilości posiadanych samochodów w gospodarstwie domowym. 

 

18. Ile samochodów ma Twoje gospodarstwo domowe? 

 

Prawie połowa badanych (42,39%) wskazała posiadanie 1 samochodu w gospodarstwie domowym, druga 

liczna grupa badanych (36,96%) podała, że posiada 2 samochody, tylko 10,87% ankietowanych wskazała, że 

nie posiada samochodu. 

 

Odpowiedź Procent Liczba odpowiedzi 

0 – brak  10,87% 10 

1 – samochód  42,39% 39 

13 – samochodów  1,09% 1 

2 – samochody  36,96% 34 

3 – samochody  7,61% 7 

6 – samochodów  1,09% 1 

Razem 100% 92 

Źródło: Opracowanie własne. 
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Nawiązując do poprzedniego pytania zapytano ankietowanych o ilość posiadanych rowerów w gospodarstwie 

domowym.  

 

19. Ile rowerów ma Twoje gospodarstwo domowe? 

28,26% badanych wskazało posiadanie 4 rowerów w gospodarstwie domowym, kolejna liczna grupa osób 

(26,09%) podała, że posiada w gospodarstwie domowym 2 rowery, tylko 5,43% ankietowanych wskazało na 

brak roweru.  

 

Odpowiedź Procent Liczba odpowiedzi 

0- brak roweru  5,43% 5 

1- rower  4,35% 4 

2- rowery 26,09% 24 

3- rowery  23,91% 22 

30 – rowerów  1,09% 1 

4 – rowery  28,26% 26 

5 – rowerów  4,35% 4 

6 – rowerów  5,43% 5 

7 – rowerów  1,09% 1 

Razem 100% 92 

Źródło: Opracowanie własne. 
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Ostatnie pytanie dotyczyło stopnia zadowolenia z tempa i jakości załatwiania spraw urzędowych.  

 

20. W jakim stopniu jesteś zadowolony z tempa i jakości załatwiania spraw urzędowych? Prosimy o 

zaznaczenie odpowiedzi na skali od 1 do 3, gdzie:„1” – jestem niezadowolony/niezadowolona, „2” – nie 

mam zdania, „3” – jestem zadowolona/ zadowolony 

 

 

Poniżej w tabeli przedstawiono stopień zadowolenia z tempa i jakości załatwiania spraw urzędowych.  

 

 

 

Lp. 

 

 

  Odpowiedzi 

Liczba odpowiedzi [os]  

Procent [%]  

1 – jestem 

niezadowolony/niezadowolo

na 

2 – nie mam 

zdania 

3 – jestem 

zadowolona/ 

zadowolony 

Nie dotyczy  

1. Sprawy związane z 

nieruchomościami 

21 36 24 11 

22,83% 39,13% 26,09% 11,96% 

23,91%

19,57%

15,22%

22,83%

35,87%

31,52%

31,52%

39,13%

36,96%

23,91%

27,17%

26,09%

3,26%

25,00%

26,09%

11,96%

1 2 3 Nie dotyczy



2. Sprawy oświatowe – 

przedszkole, szkoła 

14 29 25 24 

15,22% 31,52% 27,17% 26,09% 

3. Sprawy społeczne – 

pomoc socjalna 

18 29 22 23 

19,57% 31,52% 23,91% 23,91% 

4. Jakości obsługi i 

uprzejmości 

pracowników urzędu 

22 33 34 3 

23,91% 35,87% 36,96% 3,26% 

Źródło: Opracowanie własne. 

 

 

1.1 Kto brał udział w ankiecie  
 

 

Płeć 

 

 

58,70% ankietowanych stanowiły kobiety, a 41,30% mężczyźni.  

 

Odpowiedź Procent Liczba odpowiedzi 

Kobieta 58,70% 54 

Mężczyzna 41,30% 38 

Razem 100% 92 

Źródło: Opracowanie własne. 

 

 

58,70%

41,30% Kobieta Mężczyzna



Wiek ankietowanych  

 

38,04% ankietowanych to osoby w przedziale wiekowym od 35 do 44 lat. Drugą najliczniejszą grupą – 

20,65% były osoby w wieku 45-54 lat. Najmniej ankietowanych biorących udział w ankiecie – 1,09% było z 

przedziału wiekowego 18 lat i mniej. 

 

Odpowiedź Procent Liczba odpowiedzi 

18 lat i mniej  1,09% 1 

19-24 6,52% 6 

25-34 19,57% 18 

35-44 38,04% 35 

45-54 20,65% 19 

55-64 9,78% 9 

64 i więcej  4,35% 4 

Razem 100% 92 

Źródło: Opracowanie własne. 
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Wykształcenie  

 

Zdecydowana większość osób biorących udział w badaniu – 66,30% - posiadała wykształcenie wyższe, 

28,26% badanych posiadała średnie wykształcenie, tylko 2,17% posiadała wykształcenie 

podstawowe/gimnazjalne.  

 

Odpowiedź Procent Liczba odpowiedzi 

Podstawowe/gimnazjalne 2,17% 2 

Zasadnicze zawodowe  3,26% 3 

Średnie  28,26% 26 

Wyższe  66,30% 61 

Razem 100% 92 

Źródło: Opracowanie własne. 
 

Miejsce zamieszkania (osiedle lub ulica) 

 

Na podstawie otrzymanych odpowiedzi wśród 92 ankietowanych, poniżej w tabeli przedstawiono miejsce 

zamieszkania respondentów. Najliczniej odpowiadali mieszkańcy: ul. Kopernika, ul. Partyzantów, ul. M. C 

Skłodowskiej oraz osiedla Ustronie.  

 

Odpowiedź Procent Liczba odpowiedzi 

- 1,09% 1 

Biernackiego 2,17% 2 

Jana Pawła II 2,17% 2 

Kolberga 1,09% 1 

2,17%
3,26%

28,26%

66,30%

Podstawowe/gimnazjalne

Zasadnicze zawodowe

Średnie

Wyższe



Kopernika 11,96% 11 

Kopernika/Partyzantów 1,09% 1 

Koscielna 1,09% 1 

kossaka 3,26% 3 

Kossaka 20 1,09% 1 

Kuligowska  1,09% 1 

Limanowskiego  1,09% 1 

M. C. Skłodowskiej  1,09% 1 

Marii Skłodowskiej Curie  1,09% 1 

MILENIJNE 3,26% 3 

Nie wazne 1,09% 1 

Ogonowice  1,09% 1 

ONZ 1,09% 1 

Opoczno 11,96% 11 

Opoczno  centrum  1,09% 1 

Opoczno drzymały 1,09% 1 

Opoczno Kopernika 5 1,09% 1 

Opoczno milenijne 1,09% 1 

Opoczno ul. Staromiejska  1,09% 1 

Opoczno wyszyńskiego  1,09% 1 

Os. Milenijne 1,09% 1 

osiedle 1,09% 1 

Osiedle Wyszyńskiego  1,09% 1 

Partyzantów 5,43% 5 

Partyzantów Optex 1,09% 1 

Piastowskie  1,09% 1 

Piotrkowska 4,35% 4 

Pl.Kościuszki 1,09% 1 

Rolna 2,17% 2 

Serbinów  1,09% 1 

Skała  1,09% 1 

Skladowska  1,09% 1 

Skłodowska 1,09% 1 

Skłodowskiej  3,26% 3 



Skłodowskiej-Curie 1,09% 1 

Stare miasto  1,09% 1 

Starówa 1,09% 1 

Staszica  1,09% 1 

Trąbki 1,09% 1 

ul. Mikołaja Kopernika 1,09% 1 

ul. Partyzantów 1,09% 1 

ul. Staszica 1,09% 1 

Ul. M.C. Skłodowskiej  1,09% 1 

Ustronie  5,43% 5 

Westerplatte  1,09% 1 

Wyszyńskiego 2,17% 2 

ZPW 1,09% 1 

Razem 100% 92 

Źródło: Opracowanie własne. 

 

 

 

1.2 Podsumowanie i wnioski z badania ankietowego 

 

Jakość życia w mieście poprawiła się w ciągu ostatnich 5 lat.  

Z uzyskanych odpowiedzi w ankiecie wynika, że: 

- ogólne warunki mieszkańców w Opocznie w ciągu ostatnich 5 lat trochę się poprawiły  

i zostały ocenione jako dobre,  

- respondenci w większości Opoczno kojarzą z Pegazem, Folklorem opoczyńskim oraz produkcją płytek 

ceramicznych, 

- w ocenie ankietowanych najważniejsze wyzwania stojące przed Opocznem to: stworzenie nowych miejsc 

pracy, budowa dróg i parkingów, zachęcenie i zatrzymanie młodych ludzi w mieście, poprawa jakości 

powietrza, poprawa infrastruktury ścieżek rowerowych, a także budowa nowych mieszkań,  

- większość mieszkańców twierdzi, że jego osiedle od lat się nie zmienia i jest to raczej dobre miejsce do 

życia, 

- ankietowani na swoim osiedlu są zadowoleni z:  dostępu do sklepów, ilości placów zabaw dla dzieci, 

dostępności do szkół,  

- osoby niezadowolone wskazywały deficyty z: dostępności do kawiarni i restauracji, miejsc postojowych dla 

samochodów, bepieczeństwa na drodze, ilości terenów zielonych (parki, zieleńce skwery), dostępności do 

komunikacji publicznej, ilości ścieżek rowerowych, dostępności miejsc do spędzania czasu dla młodzieży, 

wydarzeń kulturalnych, dostępności do terenów rekreacyjnych,  

- mieszkańcom na swoim osiedlu najbardziej przeszkadza zanieczyszczenie/smog oraz zażywanie alkoholu w 

miejscu publicznym, 

- w większości mieszkańcy raczej czują się bezpieczni na swoim osiedlu, 

- w większości mieszkańcy uważają, że ludzie na osiedlu traktują się dobrze, 



- w większości mieszkańcy na swoim osiedlu, chcieliby wprowadzić działanie zorganizowania wydarzeń dla 

sąsiadów  oraz działanie zwiększenia dbałości o zieleń ze strony mieszkańców osiedla,  

- większość osób oceniła porządek (czystość) w swojej okolicy na 4,  

- na 4 oceniono utrzymanie ulic i chodników, 

- oszczędzanie energii i dbanie o środowisko poprzez ankietowanych odbywa się przez segregacje odpadów 

oraz spacery i jazdę na rowerze, 

- zbiórka odpadów przez większość mieszkańców jest dobrze oceniania, 

- większość mieszkańców deklaruje, że jego dom/ mieszkanie posiada udogodnienia oszczędzania energii w 

postaci izolacji ścian, podłóg oraz paneli fotowoltaicznych,  

- w większości mieszkańcy deklarują, że poruszają się po mieście samochodem, 

- z badań ankietowych wynika, iż opocznianie są posiadaczami 1 lub 2 samochodów w jednym gospodarstwie 

domowym,  

- mieszkańcy w większości wskazali, że posiadają w swoim gospodarstwie domowym 4 lub 2 rowery, 

 - mieszkańcy w większości nie mają zdania na temat tempa i jakości załatwiania spraw urzędowych 

związanych z nieruchomościami, oświatą i pomocą socjalną, 

- większość mieszkańców jest zadowolona z jakości obsługi i uprzejmości pracowników urzędu.  

    

Mieszkańcy Opoczna uważają, że żyje się w mieście trochę lepiej niż 5 lat temu.  

Jednak, aby Opoczno stało się alternatywnym miejscem do życia, oprócz budowy dróg  

i parkingów, rozbudowy infrastruktury rowerowej, poprawy jakości powietrza, potrzebne są również nowe 

miejsca pracy do zachęcenia i zatrzymania młodych ludzi w mieście.     

 


